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Ce sujet 
omporte 5 pages (y 
ompris 
elle-
i) numérotées de 1 à 5
L'emploi des 
al
ulatri
es est autorisé, dans les 
onditions prévues par la réglementationen vigueur.Le 
andidat doit traiter les quatre exer
i
es.La qualité de la réda
tion, la 
larté et la pré
ision des raisonnements entreront pour unepart importante dans l'appré
iation des 
opies.
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Exer
i
e 1 5 pointsPartie A Question de 
oursSoit I un intervalle de R.Soient u et v deux fon
tions 
ontinues, dérivables sur I telles que les fon
tions dérivées u′ et v′ soient
ontinues sur I.Rappeler et démontrer la formule d'intégration par parties sur un intervalle [a ; b] de I.Partie BOn 
onsidère les fon
tions f et g dé�nies sur R par :
f(x) = (x− 1)2e−x et g(x) =

3

2
(x− 1)2.On note respe
tivement C1 et C2 les 
ourbes représentatives de f de g dans le plan muni d'un repèreorthonormal (O ; #–ı , #– ).Les 
ourbes sont tra
ées en annexe.1. a) Déterminer les 
oordonnées des points 
ommuns à C1 et C2.b) Donner les positions relatives de C1 et C2 sur R.2. a) À l'aide de deux intégrations par parties su

essives, déterminer ∫ 1

0

f(x) dx.b) Cal
uler, en unités d'aire, l'aire de la partie du plan limitée par les 
ourbes C1, C2 et lesdroites d'équations x = 0 et x = 1.Partie COn 
onsidère la suite (un) dé�nie pour tout entier naturel n non nul par :
un =

∫

1

0

(x− 1)2ne−x dx.1. a) Démontrer que, pour tout x de [0 ; 1℄ et pour tout entier naturel n non nul,
0 6 (x− 1)2ne−x

6 (x− 1)2n.b) Démontrer que, pour tout entier naturel n non nul, on a :
0 6 un 6

1

2n + 1
.2. En déduire que la suite (un) est 
onvergente et déterminer sa limite.
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ANNEXEEXERCICE 1 Cette page ne sera pas à rendre ave
 la 
opie
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Exer
i
e 2 5 pointsL'espa
e est muni d'un repère orthonormé (

O ;
#–

i ,
#–

j ,
#–

k
).On 
onsidère les trois points A, B et C de 
oordonnées respe
tives :A(−1 ; 2 ; 1) , B(1 ; −6 ; −1) et C (2 ; 2 ; 2).1. a) Véri�er que les points A, B et C dé�nissent bien un plan.b) Montrer que le ve
teur #–n





1
1

−3



 est un ve
teur normal au plan (ABC).
) Déterminer une équation 
artésienne du plan (ABC).2. Soit P le plan d'équation : x− y + z − 4 = 0.a) Montrer que les plans (ABC) et P sont sé
ants.b) SoitD la droite interse
tion des plans P et (ABC). Déterminer une représentation paramétriquede la droite D.3. On 
onsidère la sphère S de 
entre Ω(3 ; 1 ; 3) et de rayon 3 et on nomme I le point de
oordonnées (2 ; −1 ; 1). On admet que la droite D a pour représentation paramétrique :






x = 1 + t

y = −3 + 2t
z = t,

t ∈ R.a) Montrer que le point I appartient à la droite D.b) Montrer que le point I appartient à la sphère S.
) Dans 
ette question, toute tra
e de re
her
he, même in
omplète, ou d'initiative même nonfru
tueuse, sera prise en 
ompte dans l'évaluation.Montrer que la droite D 
oupe la sphère S en un deuxième point.Exer
i
e 3 5 pointsCandidats n'ayant pas suivi l'enseignement de spé
ialitéLe plan 
omplexe est muni d'un repère orthonormal dire
t (O ; #–u , #–v ).On prendra 1 
m pour unité graphique.1. Résoudre dans C l'équation z2 − 2z + 2 = 0.2. Soit A, B, C et D les points d'a�xes respe
tives :
zA = 1 + i ; zB = zA ; zC = 2zB ; zD = 3.Construire une �gure et la 
ompléter tout au long de l'exer
i
e.3. Montrer que les trois points A, B et C appartiennent à un même 
er
le de 
entre D dont onpré
isera le rayon.4. Cal
uler zC − 3

zA − 3
. En déduire la nature du triangle DAC.5. Dans 
ette question, toute tra
e de re
her
he, même in
omplète, ou d'initiative même non fru
tueuse,sera prise en 
ompte dans l'évaluation.On note h l'homothétie de 
entre D et de rapport 2. On note r la rotation de 
entre D et d'angle

π

2
. On appelle C′ l'image de C par h et C′′ l'image de C′ par r.Montrer que les droites (AC) et (C′C′′) sont perpendi
ulaires.
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Exer
i
e 4 5 pointsOn 
onsidère l'équation notée (E) : lnx = −x.Le but de l'exer
i
e est de prouver que l'équation (E), admet une solution unique notée α appartenantà l'intervalle ]0 ; +∞[ et d'utiliser une suite 
onvergente pour en obtenir un en
adrement.Partie A : existen
e et uni
ité de la solutionOn 
onsidère la fon
tion f défmie sur l'intervalle ]0 ; +∞[ par f(x) = x+ lnx.1. Déterminer le sens de variation de la fon
tion f sur l'intervalle ]0 ; +∞[.2. Démontrer que l'équation f(x) = 0 admet une unique solution notée α appartenant à l'intervalle
]0 ; +∞[.3. Véri�er que : 1

2
6 α 6 1.Partie B : en
adrement de la solution αOn 
onsidère la fon
tion g dé�nie sur l'intervalle ]0 ; +∞[ par g(x) = 4x− lnx

5
.1. Étude de quelques propriétés de la fon
tion g.a) Étudier le sens de variation de la fon
tion g sur l'intervalle ]0 ; +∞[.b) En déduire que pour tout nombre réel x appartenant à l'intervalle [

1

2
; 1

]

, g(x) appartientà 
et intervalle.
) Démontrer qu'un nombre réel x appartenant à l'intervalle ]0 ; +∞[ est solution de l'équation(E) si et seulement si g(x) = x.2. On 
onsidère la suite (un) dé�nie par u0 = 1

2
et pour tout entier naturel n, par

un+1 = g (un).a) En utilisant le sens de variation de la fon
tion g, démontrer par ré
urren
e que pour toutentier naturel n, 1
2
6 un 6 un+1 6 1.b) En déduire que la suite (un) 
onverge vers α.3. Re
her
he d'une valeur appro
hée de αa) À l'aide de la 
al
ulatri
e, déterminer une valeur appro
hée de u10, arrondie à la sixièmedé
imale.b) On admet que u10 est une valeur appro
hée par défaut à 5× 10−4 près de α.En déduire un en
adrement de α sous la forme u 6 α 6 v où u et v sont deux dé
imauxé
rits ave
 trois dé
imales.
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